

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/13100
20 February 1979
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH/
RUSSIAN



ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ МОНГОЛИИ ПРИ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 19 ФЕВРАЛЯ 1979 ГОДА
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Сэр,

Имею честь препроводить настоящим текст заявления, опубликованного 18 февраля 1979 года правительством Монгольской Народной Республики в связи с агрессией Китая против Социалистической Республики Вьетнам.

Буду признателен за распространение этого заявления в качестве документа Совета Безопасности.

Б. ДАШЦЕРЕН
Постоянный представитель

Приложение

Заявление правительства Монгольской Народной Республики
от 18 февраля 1979 года

Как стало известно, 19 февраля с.г. китайские власти начали вооруженную агрессию против Социалистической Республики Вьетнам. Они ведут широкие наступательные действия по всей линии вьетнамско-китайской границы, используя крупные военные силы, танки, самолеты, артиллерию. Таким образом, китайское руководство от непрерывных военных провокаций на границе с Вьетнамом перешло к открытой агрессии против суверенного социалистического государства.

Прибегая к вооруженной интервенции, правящие круги Китая пытаются, в первую очередь, воспрепятствовать мирному созидательному труду вьетнамского народа, социалистическому строительству в СРВ и сломить волю вьетнамского народа к свободе, независимости. Но их цели еще более далеко идущи. В основе агрессивных авантюристических действий китайского руководства лежит его великодержавно-гегемонистский, экспансионистский курс, направленный на вмешательство во внутренние дела суверенных государств, захват чужих территорий, установление своего господства в Азии и во всем мире.

Агрессию, предпринятую китайскими правящими кругами против Социалистической Республики Вьетнам, являющейся составной частью мирового социалистического содружества, нельзя расценивать иначе как опасное преступление против дела мира и социального прогресса народов, демократии и социализма.

Правительство Монгольской Народной Республики считает, что эта преднамеренная агрессия правящих кругов КНР серьезно обостряет обстановку в Юго-Восточной Азии и создает угрозу миру, безопасности народов Азии и всего мира.

Посягая на независимость, суверенитет и территориальную целостность СРВ - равноправного члена международного сообщества, китайское руководство самым грубым образом попирает принципы международных отношений и положения Устава Организации Объединенных Наций и тем самым бросило открытый вызов совести и разуму мировой общественности.

Крайне безрассудные и авантюристические действия пекинских лидеров наносят большой ущерб традиционной дружбе вьетнамского и китайского народов, вопиюще противоречат коренным интересам самого китайского народа, который в недавнем прошлом сам подвергался иностранной агрессии и неисчислимым бедствиям.

Монгольский народ и правительство МНР решительно осуждают преступную агрессию правящих кругов Пекина против Социалистической

Республики Вьетнам и требуют немедленного прекращения военных действий и незамедлительного вывода своих войск из ее территории. В МНР считают, что вся ответственность за агрессивные действия и вытекающие отсюда последствия целиком и полностью лежат на китайской стороне.

Развязывая войну против героического Вьетнама, вшедшего победителем в борьбе с самыми могущественными силами империализма, китайские руководители, по-видимому, рассчитывают на попустительство и поощрение наиболее воинствующих кругов империализма. Однако нынешняя агрессия правителей Пекина, как и вся их враждебная политика в отношении Вьетнама обречены на полный провал.

Монгольский народ выражает горячую братскую солидарность и свою неизменную поддержку героического вьетнамского народа, отстаивающего национальный суверенитет и территориальную целостность своей социалистической родины.

Правительство и Народ МНР выражают твердую уверенность в том, что правое дело вьетнамского народа одержит верх. Ибо несокрушим народ, пользующийся помощью и поддержкой мирового социализма и всего прогрессивного человечества в справедливой борьбе за свободу, за честь и достоинство своей родины. Ярким подтверждением тому является историческая победа самого вьетнамского народа над силами империализма и неокOLONиализма.
